

Писатель снова в городе

В Новокузнецке прошла конференция по творчеству Ф.М. Достоевского, организованная литераторами, историками, музейщиками и будущими священниками Кузбасской семинарии.

Десятая межрегиональная научно-практическая конференция по теме “Творчество Ф.М. Достоевского: проблемы, жанры, интерпретации” привлекла известных знатоков творчества и биографии великого писателя. Организаторами конференции выступили Кузбасская православная духовная семинария и Литературно-мемориальный музей имени Ф.М. Достоевского.

Один день участники форума работали непосредственно на площадках музея, где обсуждали два направления: “Кузнецк Достоевского: краеведческий, литературный, культурологический, архитектурный облик уездного города в середине XIX века” и “Темы, мотивы, образы Достоевского в культуре и литературе Сибири XIX - XXI веков”. Свои доклады прочитали опытные и начинающие литературоведы, краеведы, сотрудники музеев и библиотек, коллекционеры и преподаватели вузов. Среди них - известный краевед, автор книги “22 дня из жизни Достоевского” А.С. Шадрин, директор Минусинского регионального музея имени Н.М. Мартыанова Л.Н. Ермолаева, доктор культурологии, профессор Кузбасской государственной педагогической академии и преподаватель Кузбасской семинарии Л.А. Тресвятский.

В первый день работы конференции была открыта выставка научных работ “Пути и перепутья”, посвященная 193-летию со дня рождения Ф.М. Достоевского.

Представленные труды раскрывали личность и творчество известного русского писателя в авторских ракурсах.

На второй день конференция продолжилась в стенах семинарии. Участники обсуждали тему “Жизнь и творчество Ф.М. Достоевского”. Особый интерес у слушателей вызвал доклад на тему “Библия и “Идиот”: экзегетический метод в произведении Ф.М. Достоевского”, подготовленный профессором библеистики, магистром богословия Папского богословского университета (Италия) Луиджи Сантопаоло. Известно, что князь Мышкин по первоначальному замыслу Достоевского должен был быть злодеем, однако персонаж зажил своей, прямо противоположной, жизнью, вобрав в себя все лучшие человеческие качества. Слово “идиот”, как известно, первоначально вообще имело нейтральный смысл. И вовсе не означало слабоумие или инакомыслие.

Завершилась конференция заседанием “круглого стола”, где были подведены итоги сотрудничества учреждений культуры, светского и духовного образования, намечены планы на будущее. Участники конференции единодушно отметили высокий уровень организации мероприятия и прозвучавших докладов.

Автор: Татьяна Негода